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Voor de minder ervarenen
Spel 1
 A V 4 3 2

( 5 4 3 2

( A 3 2

♣ 2
 B 6 5

( A H V B 10

( H V B

♣ H V

Je zit in een 6(-contract. West komt uit met troef, (6; oost speelt (9 bij. Hoe probeer je dit contract te maken?

Uiteraard geef ik een overpeinzing! Probeer wel zelf eerst een weg te vinden.
Spel 1  Overpeinzing
 A V 4 3 2

( 5 4 3 2

( A 3 2

♣ 2
 B 6 5

( A H V B 10

( H V B

♣ H V

Je zit in een 6(-contract. West komt uit met troef, (6; oost speelt (9 bij. Hoe probeer je dit contract te maken?

Je mag dit gerust een minder kansrijk contract noemen; dat is het ook! Je zult immers zeker een slag verliezen aan ♣A. Dat betekent dan meteen dat je ‘aan’ bent. Als je daarnaast nóg een slag verliest, ben je het haasje. De troefkleur en ruitens zijn dicht; maar de schoppenkleur is - ondanks de drie plaatjes - behoorlijk ‘tochtig’. Toch mag je daarin geen slag verliezen. Helaas bestaat er geen speelwijze die een schoppenverliezer uitsluit. We zullen moeten hopen op een gunstig zitsel; dus… in ieder geval H bij west, vóór A.

Dat betekent dat je allereerst je fantasie moet inschakelen. Hoe moeten de vijf ontbrekende schoppens zitten om geen schoppenslag te hoeven afgeven? Met daarop aansluitend: hoe moet je spelen om dan inderdaad geen schoppenslag af te geven?
Denk even mee. 

We zijn het erover eens dat H gunstig moet zitten, bij west. Alleen dán kunnen we V maken. Over A maken we ons geen zorgen, die is in ieder geval goed voor een slag; dat is dan al twee. We missen echter vijf schoppens, één van de tegenspelers heeft dus een 3-kaart. En ook die derde schoppen moeten wij de baas kunnen.

Als we deze voorwaarden goed in ons opnemen, weten we ook hoe het ontbrekende schoppenkwintet moet zitten. En dat is dan meteen de opmaat voor onze winnende aanpak. 

Spel 1  Speelplan
 A V 4 3 2

( 5 4 3 2

( A 3 2

♣ 2
 H x



 10 9 x

 B 6 5

( A H V B 10

( H V B

♣ H V

Je zit in een 6(-contract. West komt uit met troef, (6; oost speelt (9 bij. Hoe probeer je dit contract te maken?

Nadat je de ontbrekende troeven hebt opgehaald, speel je een kleine schoppen naar V. Dan sla je A want west MOET precies Hx hebben. En de derde schoppenslag is dan voor B. Met deze verdeling maak je zelfs een overslag; op noords twee laatste – vrije – schoppens ruim je immers ♣HV op. Toch?!

Merk op dat deze speelwijze, beginnen met een kleine schoppen naar V, ook winnend is als west H-sec heeft. Want ook dan maak je drie schoppenslagen. 
Zie je trouwens ook dat als je zou beginnen met het voorspelen van B, je altijd een schoppenslag moet afgeven? Ongeacht hoe de schoppens verdeeld zitten.

Zelfs met dit ideale tegenzitsel ga je dan de boot in: west legt op jouw B zijn H (honneur op honneur); voor noords A. Na V is de derde schoppenslag altijd voor OW. 
Dit voorspelen van de B is een veelgemaakte fout. Je speelt alleen de boer voor als je ook de onderliggende kaart(en) hebt, dus in ieder geval de 10.
Noteer 2½ punt als jij ook begon met een lage schoppen naar V, om daarna A te slaan. Was je niet van plan daarna A te spelen, dan mag je 1½ punt noteren. Begon je met het voorspelen van B, dan tel je geen punt; want dan staat een schoppenverliezer al vast!
Spel 2

West

Oost

Oosthand

1(

??

 10 8 4 2





( H 3





( H V B 3





♣ B 10 2

Wat is je eerste biedreactie met deze oosthand?

Ik geef geen overpeinzing.

Spel 2

West

Oost

Oosthand

1(

1!

 10 8 4 2





( H 3





( H V B 3





♣ B 10 2

Wat is je eerste biedreactie met deze oosthand?

Inderdaad, eerst je hoge 4-kaart melden. Je kunt daarna altijd nog naar de ruitenkleur als partner geen schoppeninteresse toont.

Ook je 10 punten houd je nog even voor je; met 1 beloof je 6-27 punten, je komt daardoor beslist nog een keer aan de beurt.

Tel 2½ punt voor het 1-bod.
Spel 3

 A 7 6 5 4 3

( A 4 3 


( B 7 3


♣ 8



 H B 10 9 8



( H B 10



( A H 9 2


♣ A

Je bent leider in 6.
West start met ♣H. Hoe probeer je je contract te maken.
Ik geef een overpeinzing.

Spel 3  Overpeinzing
 A 7 6 5 4 3

( A 4 3 


( B 7 3


♣ 8

( V x x (x)



( x x (x)


 H B 10 9 8



( H B 10



( A H 9 2


♣ A

Je bent leider in 6.
West start met ♣H. Hoe probeer je je contract te maken.

Telde jij ook twee mogelijke verliezers? Eén in harten, als onze snit op (V mislukt, en één in ruiten.
We kijken even naar de twee rode kleuren. Daarbij zien we dat de ruitenverliezer vaststaat. Ook met (V bij oost; omdat oost geduldig wacht tot (B wordt gespeeld. Dat maakt het ook zinloos om vanuit noord (B voor te spelen; oost legt dan meteen (V.

Dat maakt het snijden op (V extra spannend, want als we over de verkeerde tegenstander snijden, gaan we kansloos de boot in.

Wat een goede gewoonte is, is om vóór je gaat snijden te zoeken naar een aanpak die het snijden overbodig maakt. We kijken even samen.

Je hoeft niet op harten te snijden als je één hartenkaart zou kunnen opruimen. Met die wetenschap kijken we opnieuw naar de ruitenkleur…

We hebben zeven ruitens. Met de ontbrekende ruitens 3-3 leidt dat al tot iets moois, zuids vierde ruiten wordt vrij; daarop kan in noord een hartenkaart weg.

En als de ontbrekende ruitens niet 3-3 zitten, maar (V wel bij west zit… Is dan ook de hartensnit te voorkomen?

Tot zover deze overpeinzing (
Spel 3  Aanpak
 A 7 6 5 4 3

( A 4 3 


( B 7 3


♣ 8


( V x x (x)



( x x (x)



 H B 10 9 8



( H B 10



( A H 9 2



♣ A

Je bent leider in 6.

West start met ♣H. Hoe probeer je je contract te maken.

Sla na ♣A A en zo nodig H.

Nadat de troeven zijn opgehaald sla je (A; (V zal maar kaal zitten en vallen. 

In dat geval maak je daarna (B, dan naar de hand en op (H in dummy een harten weg. Contract veilig!

Na (A speel je (2 naar (B. Die maakt de slag als west duikt. Je contract is dan meteen veilig, omdat je geen ruitenslag verliest. Neemt west wél, dan laat je noord een lage ruiten bijspelen. Daarna maak je (B, steek je over naar de hand in troef  en incasseer je (H. Op zuids (H ruim je in noord een harten op, waardoor je de derde hartenslag kunt troeven.

En als oost (B neemt met (V? Dan verlies je een slag die je anders ook had verloren. En ondanks het mis zitten van (V hou je een extra kans om je contract te maken. Zodra je weer aan slag bent sla je (H. Als beide tegenstanders bekennen is je vierde ruiten vrij. Die speel je om noords derde harten het veld te laten ruimen.
Tel 2½ punt voor dit speelplan

Spel 4




 A 7 6 5 4 3

( A B 10


( B 10 9


♣ 8



 H V B 10 9 8



( H 3 2



( A H 8



♣ A

Wederom is 6 het eindcontract. West beproeft weer zijn geluk met de uitkomst van ♣H. Hoe moet je spelen om dit contract beslist te maken? Ga ervan uit dat een overslag totaal onbelangrijk is! Maken is goed voor de hoofdprijs; down gaan is fataal. 

Ik geef een overpeinzing.
Spel 4  Overpeinzing




 A 7 6 5 4 3

( A B 10

( B 10 9

♣ 8



 H V B 10 9 8



( H 3 2



( A H 8



♣ A

Wederom is 6 het eindcontract. West beproeft weer zijn geluk met de uitkomst van ♣H. Hoe moet je spelen om dit contract beslist te maken? Ga ervan uit dat een overslag totaal onbelangrijk is! Maken is goed voor de hoofdprijs; down gaan is fataal.

Je telt twee mogelijke verliezers: (V en (V.

Als je twee keer snijdt, en beide pogingen slagen (kans van 25%), maak je een overslag. Falen ze allebei (eveneens een kans van 25%), dan ga je down. Mislukt slechts één snit (50% kans), dan ben je precies binnen.

Tweemaal snijden geeft dus een kans van 75% op het maken van je contract. 

Omdat duidelijk is gesteld dat voor dit spel maken op de eerste plaats staat, en een overslag onbelangrijk is, moet je kiezen voor een speelplan dat honderd procent zekerheid biedt op het maken van je contract. En zo’n speelplan is er.

Wat kan ik daarover zeggen zonder de juiste aanpak te vertellen?

Stel dat west niet met ♣H was uitgekomen, maar met harten. Dan verlies je geen hartenslag; dummy laat je (10 leggen en kijk je in alle rust wat oost bijspeelt. Je kunt dan alleen nog een slag verliezen aan (V.

En stel dat je géén klaveren had gehad, en west was evengoed uitgekomen met klaveren, dan heb je ook geen probleem. In de ene hand ruim je een hartenkaart op en met de andere hand troef je. Door de tweekaart harten aan één kant, kun je geen hartenslag verliezen; want de derde hartenslag troef je.
We spreken nu over de situatie vóór de eerste slag. Diezelfde wetten gelden echter ook erná. Niet zelden kan het reddend uitpakken door de tegenstanders op het juiste moment een slag te gunnen…  
Spel 4  Speelplan



 A 7 6 5 4 3

( A B 10

( B 10 9

♣ 8



 H V B 10 9 8



( H 3 2



( A H 8



♣ A

Wederom is 6 het eindcontract. West beproeft weer zijn geluk met de uitkomst van ♣H. Hoe moet je spelen om dit contract beslist te maken? Ga ervan uit dat een overslag totaal onbelangrijk is! Maken is goed voor de hoofdprijs; down gaan is fataal.

Haal na ♣A de ontbrekende troefkaart op. En ga door met troefspelen tot je aan beide zijden nog maar één troefkaart over hebt. Daarmee dwing je de tegenstanders kaarten op te ruimen. En dat kan uitermate lastig zijn. Zorg ervoor dat je pas de vijfde schoppenslag maakt met A. 

Speel dan (B voor, maar wat oost ook legt, jij wint die slag met (A. Dan  sla je (H. Het is heel goed mogelijk dat de bezitter van (V iets te veel lagere ruitens opruimde, waardoor (V spontaan verschijnt. 

Verschijnt (V niet, dan speel je (8 na; je gunt OW (V. Met als groot voordeel dat de rest voor jou zal zijn. Wie de ruitenslag ook maakt, deze ongelukkige zal óf harten moeten inspelen, waardoor je altijd drie hartenslagen zult maken, of een andere kleur (klaveren of ruiten) waardoor je aan de ene kant kunt troeven en aan de andere kant een harten opruimt.
Als je de verleiding niet kunt weerstaan, en over oost snijdt op (V, heb je een groot probleem als west die slag wint en ruiten terugspeelt! Dan heb je immers nog steeds het risico van een hartenverliezer als je over de verkeerde speler op (V snijdt.

Tel 2½ punt voor deze aanpak.

Je puntentotaal is je rapportcijfer voor Ontspannen Spel!

Voor de meer ervarenen
Spel 1

 A B

( H 4 3 2

( A B 2

♣ V 4 3 2

 9 4 3 2

( V 5

( H V 2

♣ A H B 5

Tegen jouw 3SA start west met 6. Hoe probeer je dit contract te maken?

Alleen voor de minder ervarenen geef ik een overpeinzing.

Spel 1  Overpeinzing met de minder ervarenen

 A B

( H 4 3 2

( A B 2

♣ V 4 3 2

 H 10 8 7 6

 V 5

 9 4 3 2

( V 5

( H V 2

♣ A H B 5

Tegen jouw 3SA start west met 6. Hoe probeer je dit contract te maken?

Omdat deze tekst beslist niet zal worden gelezen door de ervarenen, kunnen we best even een beetje roddelen… (
Neem van mij aan dat ook de meeste ervarenen in dit spel down zullen gaan. 

Laten we bij het begin beginnen: het tellen van de vaste slagen. 

Antwoord: acht: A, (AHV en de vier klaverenslagen.
En het zoeken naar het ontwikkelen van de negende slag is ook niet echt een dagtaak: door (naar) een hoge harten te spelen, promoveert de andere hartentopper tot slag.
Maar, die negende hartenslag kunnen we alleen maken als de tegenstanders niet daarvoor al vijf slagen in de pocket hebben. En die dreigen door de uiterst vervelende uitkomst in schoppen. Als we verkeerd omgaan met de schoppenkleur verliezen we immers vier schoppenslagen én (A.

Wat weten we over de schoppenkleur? 

Dat west met een lage schoppen start. Dat vraagt meestal om terugkomst in die kleur. De kans op een 5-kaart schoppen bij west is daardoor redelijk groot. Ook weten we dat west niet HV heeft, want met aaneensluitende honneurs is een uitkomst met de hoogste honneur veel aantrekkelijker. Dat betekent dat oost zeer waarschijnlijk een 2-kaart schoppen heeft, met daarbij H of V.

De hierboven gegeven schoppenverdeling ligt in die lijn.

Wat willen we nu bereiken? Dat de schoppenkleur blokkeert! Wat houdt blokkeren in? ‘Geblokkeerd’ is een situatie waarin een speler aan slag komt in een kleur die hij héél graag wil terugspelen, maar dat niet kan omdat hij geen kaarten meer heeft in die kleur…
Kijk nu kritisch naar de schoppenkleur en zoek naar een middel waarmee je de schoppenkleur voor OW kan helpen blokkeren…

Tot zover deze overpeinzing.

  Spel 1  Speelplan
 A B

( H 4 3 2

( A B 2

♣ V 4 3 2

 H 10 8 7 6

 V 5

 9 4 3 2

( V 5

( H V 2

♣ A H B 5

Tegen jouw 3SA start west met 6. Hoe probeer je dit contract te maken?

Leg meteen A! Als OW daarna aan slag komen met (A, en schoppen spelen, komt oost aan slag met V. Einde schoppenverhaal. Oost moet een andere kleur naspelen, voor jou, waarna je je negen slagen kunt oppakken. 
Als oost deze blokkade wil voorkomen, door meteen V onder A te gooien, zorgt jouw 9 voor de rem. OW kunnen dan na (A H maken, én 10. Maar daarna is jouw 9 de hoogste schoppenkaart. 3SA+1 (.

Durf je niet in de eerste slag A te leggen, dan ontfermt oost zich met V over noords B en speelt dan schoppen terug, voor noords A. 
Als west dan (A heeft, valt met het afdraaien van A, 10, 8 het doek…

Tel 3 punten voor het meteen leggen van A.
Spel 2


West

Noord
Oost

Zuid

1(

pas

1SA

2
Doublet
pas

2(

pas

4(

pas

pas

pas





Dummy oost
 2

( V B

( 5 4 3 2

♣ A B 5 4 3 2



Jouw zuidhand


 A H B 9 3


( H 10



( 7 6



♣ H V 10 9
Partner noord start met 4; voor jouw H. Hoe zet je de aanval voort?
Ik geef een overpeinzing voor de minder ervarenen.

Spel 2  Overpeinzing

West

Noord
Oost

Zuid

1(

pas

1SA

2
Doublet
pas

2(

pas

4(

pas

pas

pas

Leider west


Dummy oost

V 10 8 7



 2

( A 9 8 7 6 5


( V B

( A H




( 5 4 3 2

♣ 6




♣ A B 5 4 3 2



Jouw zuidhand



 A H B 9 3



( H 10



( 7 6



♣ H V 10 9
Mogelijk roept het doublet van west vraagtekens op. Waarom geen 2( met deze 6-kaart? Omdat 2( de mogelijkheid van gedoubleerd tegenspelen uitsluit!
Partner noord start met 4; voor jouw H. Hoe zet je de aanval voort?

Het is niet moeilijk om te raden wat de leider het liefst zal doen: zijn schoppenverliezers in oost troeven. Aan jou de eer om dat tegen te werken. En dat kan maar op één manier: troef terugspelen. De vraag is echter: welke troef!

Daar kun je alleen maar achter komen door je voor te stellen wat er gebeurt als je (10 terug zou spelen en wat de gevolgen kunnen zijn van (H in de strijd werpen.

In beide gevallen ga je ervan uit dat de leider in ieder geval één schoppenslag zal troeven. Hij kan jouw hartennaspel immers nemen met troefaas en dan schoppen naspelen voor de aftroever met dummy’s laatste troefkaart.

Spel 2  Het juiste tegenspel


West

Noord
Oost

Zuid

1(

pas

1SA

2
Doublet
pas

2(

pas

4(

pas

pas

pas

Leider west


Dummy oost

V 10 8 7



 2

( A 9 8 7 6 5


( V B

( A H




( 5 4 3 2

♣ 6




♣ A B 5 4 3 2



Jouw zuidhand



 A H B 9 3



( H 10



( 7 6



♣ H V 10 9
Partner noord start met 4; voor jouw H. Hoe zet je de aanval voort?

Speel (H terug! Als de leider die neemt met (A, en dan een lage schoppen in dummy aftroeft, is jouw (10 de hoogste troefkaart!

Met de Hollandse zuinigheid kom je er slechter vanaf. Want… als je (10 terugspeelt, zal de leider die winnen in dummy. Je moet wat hebben want je bood immers mee. Dan steekt de leider over met (A; schoppen getroefd; ruiten naar (H, (A en weg is (H! 


Tel 3 punten voor het spelen van (H.
Spel 3

West

Oost

Oosthand

1(

2(

 4 3 2

2

2SA

( 10

3(

??

( A V B 10 2





♣ A 10 8 6
Wat is je derde bod met deze oosthand?


Ik geef alleen een overpeinzing voor de minder ervarenen.

Spel 3  Overpeinzing voor de minder ervarenen

West

Oost

Oosthand

1(

2(

 4 3 2

2

2SA

( 10

3(

??

( A V B 10 2





♣ A 10 8 6

Wat is je derde bod met deze oosthand?

Centraal voor het vervolg van deze biedserie staat het 2-bod van west. 

West passeert daarmee met een nieuwe kleur de grens van 2 in zijn eerder geboden (harten)kleur. We noemen dat reverse [spreek uit: rievurs]. Dat belooft extra kracht, na oosts beloofde minimum van 10 punten, minstens 15/16 punten. Daarmee is de situatie minstens mancheforcing. En dat betekent dat passen in ieder geval is uitgesloten.

Naast extra kracht zegt de schoppenreverse ook iets over de verdeling. Minstens een 5-kaart in de eerst geboden (harten)kleur, en minstens een 4-kaart in de tweede kleur. Dat zijn samen al negen kaarten. Als west dan ook nog een keer oosts ruitenkleur steunt, duidt dat minstens op een 3-kaart ruiten. Daardoor blijft er maximaal één kaart over in klaveren.

Tot zover deze overpeinzing…

Spel 3  Het derde bod
West

Oost

Oosthand

1(

2(

 4 3 2

2

2SA

( 10

3(

4♣/4SA!
( A V B 10 2





♣ A 10 8 6

Wat is je derde bod met deze oosthand?

Door wests extra kracht, de 5-kaart harten, 4-kaart schoppen, minimaal 3-kaart ruiten en maximaal 1-kaart klaveren, staat 5( als minimum vast en oogt 6( heel aantrekkelijk. 
Met controlebiedingen in het pakket kan oost het slembal openen met 4♣, controle in klaveren, of anders met 4SA, de vraag naar het aantal azen.

4SA na wests 3( stelt daarbij de (laatst geboden) ruitenkleur vast als speelkleur.

Weten wat de troefkleur gaat worden is van groot belang als ook de verwachte troefheer als aas moet worden meegeteld. Dat doen steeds meer paren!
Tel 2 punten als jij eveneens een slempoging zou wagen!

Spel 4

Je speelt een viertallenwedstrijd. Welke stelling is correct?

Een manchecontract met een maakkans van 50%, een scherp manchecontract dus, kun je het beste uitbieden:

a. Als je kwetsbaar bent.

b. Als je niet kwetsbaar bent.

c. Wel of niet kwetsbaar maakt niet uit.

Ik geef een overpeinzing voor de minder ervarenen.
Spel 4  Overpeinzing voor de minder ervarenen
Je speelt een viertallenwedstrijd. Welke stelling is correct?

Een manchecontract met een maakkans van 50%, een scherp manchecontract dus, kun je het beste uitbieden:

a. Als je kwetsbaar bent.

b. Als je niet kwetsbaar bent.

c. Wel of niet kwetsbaar maakt niet uit.

Uitgaand van 50% maakkans zul je één van de twee uitgeboden manchecontracten maken. Niet kwetsbaar levert het maken +400/420 op, en kost -1 -50 punten.

Kwetsbaar +600/620 tegen -100 bij één down gaan.

Tot zover de overpeinzing.

Spel 4  Antwoord
Je speelt een viertallenwedstrijd. Welke stelling is correct?

Een manchecontract met een maakkans van 50%, een scherp manchecontract dus, kun je het beste uitbieden:

a. Als je kwetsbaar bent.

b. Als je niet kwetsbaar bent.

c. Wel of niet kwetsbaar maakt niet uit.

Het correcte antwoord is c: In een viertallenwedstrijd levert het uitbieden van manchecontracten met een maakkans zowel niet als wel kwetsbaar winst op. Met de aantekening dat de kwetsbare manches méér opleveren dan de niet-kwetsbare. 

De manchepremie voor het gemaakte contract compenseert het verlies van het contract dat down gaat. Omdat de manchepremie kwetsbaar 200 hoger ligt, tegenover slechts 100 in plaats van 50 voor min 1, leveren kwetsbare scherpe manchecontracten per saldo (veel) meer op.
Het excuus: ‘Partner, ik bood de manche toch maar niet uit want we zijn kwetsbaar.’ Bewijst te weinig inzicht in de puntentelling…

Tel 2 punten voor antwoord c.

Je puntentotaal is je eindcijfer voor Bridgegigant!

[image: image2.jpg]


Lezers Mailen
Biedvraag

	Als invaller kreeg in de volgende hand.


 H

( A H B 8 7

( H V 10 9 7 6

♣ A

Ik
Partner

1(
3( 

3(
4(
5(
· Omdat wij er geen afspraak over hadden gemaakt, opende ik niet met 2♣
maar met 1(. 6-kaart eerst, daarna eventueel de 5-kaart. Mijn partner sprong naar 3(. Dus geen 4-kaart harten. Anders had zij dit geboden (dacht ik). 

· Ik bood daarop 3( (partner, ga met een 3-kaart harten naar 4(; zo niet, ga terug naar ruiten). Partner bood 4( en ik maakte er 5( van.

Resultaat: 5(+2. 


Nadat zij haar kaarten had neergelegd bleek dat zij een 3-kaart harten had. Was zij naar 4( gegaan dan hadden wij een dubbele fit en had ik een poging naar slem kunnen wagen.
 
Mijn vraag 

Had ik toch met 2♣ moeten openen? Of, moet ik toch eerst met mijn 5-kaart harten openen boven mijn 6-kaart ruiten?
 
Ik ben benieuwd naar jullie antwoord.


Antwoord

Ik sta volledig achter jouw 1(-opening. Ook met een ingespeelde partner. Want zonder enige steun en/of aansluiting van partner kun je niet echt zeggen dat je de manche in handen hebt.

Probleem is dat wat een speler logisch vindt, niet altijd door de partner zo wordt begrepen. Na partners duidelijke ontkenning van een hoge 4-kaart, moet jouw 3(-bod inderdaad duiden op een 5-kaart. Toch zou ik niet graag de partners de kost willen geven die in 3( een voorkeur proeven voor 3SA, met de hoop dat partnerlief 3SA zal bieden met enige opvang in de zwarte kleuren. Over jouw extra kracht zal geen misverstand bestaan.

Ik denk dat je het partner gemakkelijker maakt als je na zijn 4( de hartenkleur herhaalt! Dan is elk misverstand uitgesloten. Je moet dan minstens een 5-kaart harten hebben én een 6-kaart ruiten. Risico loop je niet, omdat je dan nog steeds onder het veilige 5(-contract zit.

Partner weet nu alles: jouw kracht en jouw verdeling. Aan hem de keus om er nog een tandje bij te doen.

Ad van Gemert:

Dit is weer zo’n spel, dat in een poll tot veel verschillende biedseries zou leiden.

Ik zou als partner het 3♥-bod ook zien als een voorstel tot 3SA, het geeft hartendekking aan. Jammer dat ik bij Rob niet in de kost kan komen, maar af en toe een lunch is ook heel gezellig.

Wel zou ik mijn hand met 1♥ openen met de bedoeling na partners antwoord 3♦ te bieden onder het motto: de hoge kleuren zijn me heilig. Dit in het bewustzijn dat de ene keer het één, en de andere keer het ánder goed uitpakt.

Ben benieuwd wat Siger ervan vindt.

Siger Seinen:

Partner ontkent een 4-kaart hoog en geeft 10/11 punten met een ruitenfit aan. Normaal betekent een 3(-bod nu dat je een stop in harten hebt en eventueel 3SA wilt spelen. Nu partner 4( biedt, ontkent hij een ( en/of ( dekking. Gezien jouw hand, ben je nu alleen nog maar geïnteresseerd in het aantal azen en heren wat partner meeneemt. 
Een 4( bod na het 4( bod, kan worden geïnterpreteerd als een controle in harten, waarbij ruiten als troef is vastgesteld. Maar omdat je alle kleuren zelf controleert (je hebt nooit meer dan één directe verliezer in elke afzonderlijke kleur) ligt azen vragen voor de hand en kom je in klein of groot slem terecht.  

Kees Tammens:

Als 3( inderdaad een vierkaart ruiten aangeeft met 10-11 punten vraag ik mij af waarom deze hand niet met 4SA azen vraagt. Het probleem ontstaat pas als partner twee azen toont; tegenover een doubleton wil je in 7( zitten en tegenover drie kleintjes in 6(!

De grens van het interview…

	Hallo Rob ik heb een vraagje waar ik niet uitkom.

Mag iemand aan tafel vragen aan zijn tegenstander als diens partner met de vrouw uitkomt of hij dan de boer ook heeft.

Mag hij dit vragen ?????


Wat een leuke vraag (.

Ik neem aan dat ‘die iemand’ in ieder geval wel de leider is. Want dummy mag helemaal niets vragen!

En de leider adviseer ik een minder concrete formulering. Iets als: ‘Wat mag ik verwachten van deze uitkomst?’, of: ‘Welke afspraak hebben jullie over het uitkomen met de vrouw?’ In Communicatieland noemen we dat een ‘open vraag’. Dat is een vraag die niet is te beantwoorden met JA of NEE. 
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